

**А. Герасимчук, А. Афанасенко**

## СПРАВЕДЛИВО ЛИ СУЖДЕНИЕ О ДЕГРАДАЦИИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ?

Во все времена актуальным был, есть и будет оставаться спор о безнравственности и деградации молодежи. Так ли это на самом деле, действительно ли мы хуже предыдущих поколений?

Из каждого утюга доносится что-то о том, как дети и подростки совершают всё больше и больше глупых вещей, что современной молодежи кроме своих глупостей в интернете ничего не нужно, что «молодежь не интересуется политикой и общественными вопросами», что нам, молодым людям, это всё якобы неинтересно и безразлично.

На самом деле молодежь интересуется глобальными вопросами общества, однако часто это остается незамеченным. Так одним из самых ярких примеров активности молодежи в области экологии и сохранения окружающей среды является международное движение «Школьники в защиту климата» (School Strike for Climate) во главе с Гретой Тунберг. Это движение началось с одиночной забастовки школьницы Греты в 2018 году и выросло в масштабные международные протесты и акции, которые привлекли внимание миллионов людей по всему миру, в том числе и молодежи, чей «голос» требовал принятия мер на глобальном уровне.

Молодежь 80-х точно так же была озабочена телевизионными передачами, фильмами и музыкой, равно как и мы сейчас. Телевизор нам заменила социальная платформа YouTube, кассетные и дисковые плееры – музыкальный онлайн-плеер Spotify. Мир меняется, но суть в том, что молодежь всегда была, есть и будет двигателем социального прогресса. Поэтому вместо осуждения молодежи за ее пристрастие к социальным сетям, следует ценить и поддерживать их способность использовать эти средства для обмена информацией, общения и воздействия на свою среду, точно так же как десятилетиями ранее молодые люди по всему миру страстно интересовались другими, но, в сущности, теми же вещами.

Нет смысла сравнивать «старых» и «новых», нет смысла говорить о том, кто умнее или правильнее живет. В каждом поколении есть дети, подростки, люди, которые ведут себя достойно. А есть такие личности, при взгляде на которых на душе становится так тоскливо за их поступки. Возможно, виной тому воспитание, которого молодые люди не получают в силу занятости, беспечности или простого нежелания родителей? Вот и получается, что ребенок деградирует, а вместе с ним – удивительно – и вся молодежь.

Так что же можно сказать в итоге? Будьте снисходительны к себе и друг к другу, особенно если вы из разных поколений. И если нельзя поменять саму ситуацию, может, следует поменять свое отношение к ней?